



开学啦



市八中:开学第一餐,对名入座



昨天中午,在市八中学生餐厅,高三学生按照“对名入座”要求,找到贴有自己名字的位号,间隔一米,分批错峰就餐。这是市八中高三年生返校第一餐,菜品有红烧肉、花菜炒肉、家常豆腐、醋溜白菜、蛋条搭配、营养均衡。 本报记者 李英平 摄

叶县高中:要把3200多名学生安全送进考场

□记者 杨沛洁

本报讯“孩子们,有序进校园,保持1米2的距离。”昨天上午8点多,叶县高中校长王华召一看到扛行李、背书包的学生,就走上前这样叮嘱。

早上7点刚过,王华召就带着教师来到学校门口。“看到孩子们又上课了,我真高兴。”他激动地说。

交警列队在门口维持秩序,避免送学生的车辆拥堵。学生一到门口,老师和志愿者就把他们领到入口处,让他们有序测量体温、进行消杀。

校园内,教室和宿舍门口均贴出了学生名单。原来,教室和宿舍均进行了“瘦身”,每班学生减少到40人,每个宿舍入住人数从原来的8人减少到6人。教室、宿舍均配有消毒液,卫生间门口也摆有洗手液和消毒液,餐厅里画上了S型的路线,学生们按照这个路线有序打饭,每人一张餐桌……

“我很高兴,终于又能与同学们在一起复习功课了,又能感受到浓厚的学习氛围了。”高三(23)班学生李博高兴地说,他一大早就来了,到校后又加入了志愿者队伍,帮同学们掂书包背行李。

“两个多月了,我也一直盼望着和孩子们一起上课,这样心里才踏实。”语文老师聂世刚说。

据悉,该校早在半个多月前就进行了复学演练,两天前还对学校周边进行了消杀,并制定了严格的每日消杀程序,为学生备足口罩,每日三测体温。另外,学校还制定了应急预案,设立了隔离室,4名县医院医生在学校坐班。

“花再大的代价,也要把全校3200多名考生安安全全地送进考场。”王华召说。

汝州:班级、宿舍齐“瘦身”

□记者 魏森元 文/图

本报讯 昨天上午,阳光明媚,绿树成荫,鲜花盛开的汝州一高迎来了因新冠肺炎疫情推迟入校的高三学子。

不到8点,在学校北门外100多米处的卡点外,来送学生返校的车辆排成长龙;在校园北门,迎接高三学生返校的教职工严阵以待,用警戒带隔开的四条入校通道上,负责体温检测、消毒消杀的人员已经就绪,等着学生入校。

8点刚过,一队学生及家长手提书籍和被褥有序从卡点处来到校园北门。高三(2)班学生韩一帆从父母手中接过行李,沿入校通道走向校园,测体温、交健康登记卡,再到下一个岗点进行消毒。走到校园门口,她没有急着进入校园,而是将佩戴的口罩取下,投入摆放在校门口的垃圾箱,又从背包中取出一个新口罩戴上,然后才在由教职工组成的志愿者引导下,走向不远处的宿舍。

“今天很开心,早就盼着返校学习,今天终于回到校园了。早上我5点40分就起床做准备,6点50分赶到学校。”走向宿舍的路上,韩一帆高兴地对记者说,她觉得自己来得已经够早了,没想到她的同学张晓丹6点半就到了。“在家里待得太久了,跟老师同学们虽然通过微信、钉钉一起上课、交流,但还是很希望早日回到校园和同学们一起学习,这样更有学习氛围,动力更足。我们一定遵守学校各项疫情防控措施,努力加油,不负众望,考出好成绩。”

学生陆续入校,校门外不少家长不肯离去,一个个翘首望向校园。“孩子今天入校学习,我很开心,学校学习氛围更浓,学习效率



学生们根据黄线提示保持安全距离,有序等待测量体温。

也会提高。”家住学校附近黄庄村的黄书武站在道路一侧,目光极力寻找走进学校的女儿,“在这儿再等会儿,看孩子还有啥需要的没,一会儿再走。”

“今天全校教职工除有上课任务的教师外,其余全部作为志愿者分组在校内外引导学生,无论是到宿舍整理内务,还是去教室上课、食堂就餐,沿途均安排有教师监督学生保持距离。”汝州一高校长张新讲介绍说,该校高三共有36个班2300余名学生,分9

组入校,到下午5时许学生将全部入校。

“学生入校后,以班为单位上‘开学第一课’,班主任重点讲授疫情防控知识和入校后各项规章制度,确保学生上学期间的身体健康和生命安全。”张新讲说,入校后,36个班拆分为65个班,单人单桌,8人宿舍入住4人,实行错位错时就餐。

据了解,当天,汝州市一高、实验中学、三高、四高等5所高中近5000名高三学生安全有序返校。

石龙区:学校措施“很麻烦”学生却说“很安心”

□记者 闫增旗

本报讯 昨天下午3点,石龙区龙河实验高中门口拉起警戒线,高三学子陆续到达,排队进入待检区,大家都戴着口罩,保持1米以上间距,门口多名教职工在维持秩序。为了避免聚集,学校采取错峰报到的方式,将高三年级4个班98名学生分为3组,分时段从专用通道进入。

在校门口,学生进行行李消毒、体温检测,身份验证后方可进入校园,学生行李由学校安排的专车运送到宿舍。

走进整洁的校园,“勤洗手、戴口罩”的宣传海报随处可见。教室上课实行单人单桌;宿舍由8人间调整为4人间;错峰错峰、按区域就餐。

高三学生牛青川经过一系列检测后来到了自己的宿舍。他说,学校严格的措施虽然有点儿“麻烦”,但让他很安心。刘文斌则说:“终于告别了在家上网课的日子。长时间盯着电子屏幕,眼睛不舒服,与上网课相比,还是跟老师面对面交流效果更好。离高考只有三个月了,心里有点紧张,一定要把损失的时间夺回来,考上好大学。”学生家长王廷文说:“学校采取各种措施确保孩子们安全上学,无论是健康,还是学习,我们家长都不担心了。”

该校常务副校长陈俊杰介绍,学校已制订切实可行的教学计划,将督导学生努力赶上教学进度。